
Qualificació 8,33 sobre 10,00 (83%) 
Pregunta 1 
Correcte 
Puntuació 1,00 sobre 1,00 
Marca la pregunta 

Text de la pregunta 
Assenyala les afirmacions correctes respecte a la infusió contínua subcutània. (Es 
permet més d'una resposta) 
a. 
És millor per a tractament prolongats. 

Resposta correcta. La infusió contínua permet una concentració uniforme del 
fàrmac en plasma. 
b. 
Presenta una major necessitat de manipulació 

c. 
Permet administrar preparats de diversos fàrmacs simultàniament. 

Resposta correcta. 
d. 
Possibilita l'administració de volums alts. 

Resposta correcta. 
Retroacció 

Respuesta correcta 
Pregunta 2 
Correcte 
Puntuació 1,00 sobre 1,00 
Marca la pregunta 

Text de la pregunta 
En el cas d' un pacient afectat d'esclerosi lateral amiotròfica, amb disnea refractària, 
indica l’afirmació correcta: 
a. 
No es pot iniciar una sedació pal·liativa en no disposar de via endovenosa 

b. 
No es precisa del consens de l'equip per iniciar una sedació pal·liativa 

c. 
Afegir clorur mòrfic per fins a disminuir el nivell de consciència 

d. 
Després de l'obtenció del consentiment informat, de manera consensuada amb el 
seu equip habitual, s'afegeix tractament amb midazolam a dosis baixes per anar 
titulant, fins a obtenir el control de símptomes 

Resposta correcta. 
Retroacció 

Respuesta correcta 
Pregunta 3 



Correcte 
Puntuació 1,00 sobre 1,00 
Marca la pregunta 

Text de la pregunta 
Un pacient amb una neoplàsia gàstrica metastàtica en suport i en tractament amb 
30 mg de morfina d'alliberament sostingut cada 12 hores consulta per una crisi de 
dolor amb EVA de 8/10 amb important component emocional associat. Quina 
pauta de tractament li sembla més adequada? 
a. 
5 mg de morfina d'alliberament normal (o ràpida) per via oral 

b. 
10 mg de clorur mòrfic per via intravenosa 

c. 
5 mg de clorur mòrfic per via intravenosa 

Resposta correcta. La via intravenosa és la via d' elecció. Les dosis corresponen a 
1/6 de la DEMD convertida a via intravenosa dividint entre 3 
d. 
Diazepam 5 mg sublingual i valorar resposta abans d' administrar un opioide 

Retroacció 
Respuesta correcta 
Pregunta 4 
Correcte 
Puntuació 1,00 sobre 1,00 
Marca la pregunta 

Text de la pregunta 
La disnea en un pacient a SUD és un símptoma que genera molta preocupació a la 
família. Per aquest motiu davant la presència de taquipnea i hipoxèmia és oportú: 
a. 
S'ha de posar ulleres nasals per a aportació d' oxigen i iniciar perfusió contínua de 
morfina. 

b. 
S'ha de fer una prova per descartar un tromboembolisme pulmonar. 

c. 
Preguntar al pacient si presenta disnea, en cas de resposta afirmativa intentar 
tractament causal adequat al nivell d' intervenció +/- oxigen per ulleres nasals i 
morfina a dosi 2.5mg si disnea. 

Resposta correcta. S' han d' orientar els tractaments al confort del pacient, no a la 
preocupació de la família o dels professionals per paràmetres anormals en l' 
exploració física. 
d. 
Iniciar opioide, d'elecció la morfina a dosis de 2.5mg si disnea. 

Retroacció 
Respuesta correcta 



Pregunta 5 
Correcte 
Puntuació 1,00 sobre 1,00 
Marca la pregunta 

Text de la pregunta 
Davant l' alta necessitat d' atenció que sorgeix a la SUD cal complir els següents 
objectius, EXCEPTE:  
a. 
Realitzar un pla terapèutic oportú a la situació del pacient, aconsellant el més 
oportú segons la causa desencadenant del deteriorament. Evitant des del punt de 
vista clínic deixar-se influenciar per les preferències del pacient i família. 

Resposta correcta. Aquesta afirmació és errònia atès que la base fonamental de la 
realització del pla terapèutic és la planificació compartida de cures entre 
pacient/família i equip professional. 
b. 
Prevenir les crisis, sent molt probable que es presentin crisis de diferents 
símptomes és oportú identificar els riscos i planejar una actuació davant la 
presència. 

c. 
Identificar les preferències de l' atenció del pacient, la necessitat d' informació, així 
com el seu llindar d' assimilació d' aquesta, per parlar obertament davant la situació 
i planificar les cures. 

d. 
Promoure el confort, afavorint un adequat control de símptomes físics i un 
acompanyament i tractaments de símptomes emocionals. 

Retroacció 
Respuesta correcta 
Pregunta 6 
Incorrecte 
Puntuació 0,00 sobre 1,00 
Marca la pregunta 

Text de la pregunta 
Assenyala l'etiologia més freqüent en casos de sedació pal·liativa 
a. 
Dolor 

Resposta incorrecta. 
b. 
Delirium 

c. 
Malestar emocional 

d. 
Disnea 

Retroacció 



Respuesta incorrecta. 
Pregunta 7 
Correcte 
Puntuació 1,00 sobre 1,00 
Marca la pregunta 

Text de la pregunta 
Dels següents símptomes i signes, quins NO són habituals en un pacient en situació 
d'últims dies. 
a. 
Delirium hiperactiu, crisi de dolor, labilitat emocional, patiment existencial. 

b. 
Hiporèxia, disfàgia per a líquids, somnolència, astènia.  

c. 
Augment de pes i d'apetit, poliúria. 

Resposta correcta. Aquests símptomes no son habituals en un pacient a SUD. 
d. 
Estertors, edemes, crisis de disnea, polsos febles, pal·lidesa mucocutània. 

Retroacció 
Respuesta correcta 
Pregunta 8 
Parcialment correcte 
Puntuació 0,33 sobre 1,00 
Marca la pregunta 

Text de la pregunta 
Assenyala les afirmacions que consideris correctes en relació amb el pacient en 
situació de malaltia avançada i/o al final de la vida. 
a. 
La sedació pal·liativa no s'indica habitualment a urgències            

b. 
En cas de disnea seria suficient amb augmentar la dosi de morfina subcutània   

Resposta incorrecta. S'hauria de mantenir la dosi de morfina i afegir midazolam. 
c. 
En cas de delirium el fàrmac a emprar és la levomepromacina    

Resposta correcta 
d. 
En cas de disnea el fàrmac a emprar és el midazolam     

Retroacció 
Respuesta parcialmente correcta. 
Heu seleccionat correctament 1. 
Pregunta 9 
Correcte 
Puntuació 1,00 sobre 1,00 
Marca la pregunta 



Text de la pregunta 
Assenyali la resposta correcta, quan el pacient necessiti substitució del catèter 
subcutani... 
a. 
L'aparició de dolor en el punt d' inserció és l' únic motiu de recanvi de via 
subcutània. 

b. 
No es tornarà a col·locar a la mateixa zona. 

Resposta correcta. Es recomana rotar la zona de punció seguint el sentit de les 
agulles del rellotge per evitar lipodistròfies del teixit cel·lular subcutani. 
c. 
El catèter subcutani és un dispositiu permanent, no és necessària la seva 
substitució. 

d. 
S'haurà d'acudir a l'hospital o centre de salut. 

Retroacció 
Respuesta correcta 
Pregunta 10 
Correcte 
Puntuació 1,00 sobre 1,00 
Marca la pregunta 

Text de la pregunta 
Respecte a les crisis de dolor que s'atenen a urgències, assenyala la correcta: 
a. 
Una complicació de la malaltia oncològica com una fractura o una perforació de 
víscera hui pot ser motiu de consulta per crisi de dolor 

Resposta correcta. És una de les causes que justifica la realització d' exploracions 
complementàries 
b. 
El dolor irruptiu oncològic és una exacerbació del dolor sense dolor basal. 

c. 
La majoria de pacients precisen d'exploracions complementàries per millorar la 
precisió diagnòstica al final de la vida 

d. 
L'exacerbació de dolor només respon a canvis en l'estat físic del pacient 

Retroacció 
Respuesta correcta 
 


